

АРХИСТРАТИГ (АРХАНГЕЛ) МИХАИЛ

Кто такой архангел Михаил? Какую роль он играет в жизни Православной Церкви и христианской веры?

Архангел Михаил – вождь небесного воинства.

Говорят, сатана ставит себе в большую заслугу, что заставил живописцев НЕ ИЗОБРАЖАТЬ себя поверженным под ногами Покровителя рода человеческого.

Празднование 8 ноября по старому стилю, 21 ноября по новому стилю. Упоминается в канонических книгах:

Дан. 10:13; 12:1. Иуд. ст. 9. Откр. 12:7-8.

Архангел Михаил — один из высших ангелов, принимающий самое близкое участие в судьбах Церкви.

Священное Писание нас учит, что, кроме физического, существует великий духовный мир, населенный разумными, добрыми существами, именуемыми ангелами. Слово “ангел” на греческом языке значит вестник. Священное Писание их именует так потому, что Бог нередко через них сообщает людям Свою волю. В чем же собственно состоит их жизнь в духовном мире, который они населяют, и в чем заключается их деятельность — мы почти ничего не знаем, да, в сущности, и понять не в состоянии. Они пребывают в условиях, совершенно отличных от наших материальных: там время, пространство и все жизненные условия имеют совсем иное содержание. Приставка “архи” к некоторым ангелам указывает на их более возвышенное служение сравнительно с другими ангелами.

Имя Михаил — на еврейском значит “Кто, как Бог”.

Священное Писание, повествуя о явлении ангелов различным людям, собственным именем называет только некоторых из них, — по-видимому тех, которые несут особую миссию в утверждении Царства Божия на земле. Среди них — архангелы Михаил и Гавриил, упоминаемые в канонических книгах Писания, а также архангелы Рафаил, Уриил, Салафиил, Иегудиил и Варахиил, упоминаемые в неканонических книгах Писания. Архангел Гавриил обычно являлся некоторым праведникам в качестве вестника великих и радостных событий, касающихся народа Божия (Дан. 8, 16, 9, 21; Лук. 1, 19-26). В книге Товита архангел Рафаил говорит о себе: “Я — Рафаил, один из семи святых Ангелов, которые возносят молитвы святых и восходят пред славу Святаго” (Тов. 12, 15). Отсюда возникло убеждение, что на Небе существует семь архангелов, од-

ним из которых является архангел Михаил.

Архангел Михаил в Писании именуется “князем”, “вождем воинства Господня” и изображается, как главный борец против дьявола и всякого беззакония среди людей. Отсюда его церковное именование “архистратиг”, т. е. старший воин, вождь. Так, архангел Михаил явился Иисусу Навину в качестве помощника, при завоевании израильтянами Обетованной земли. Он явился пророку Даниилу в дни падения Вавилонского царства и начала созидания Мессианского царства. Даниилу было предсказано о помощи народу Божию со стороны архангела Михаила в период предстоящих преследований при Антихристе. В книге Откровения архангел Михаил выступает как глав-

ный вождь в войне против дракона-дьявола и прочих взбунтовавшихся ангелов. “И произошла война на Небе: Михаил и Ангелы его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них, но не устояли, и не нашлось им места на Небе. И низвержен был великий дракон, древний змий, называемый дьяволом и сатаной”. Апостол Иуда кратко упоминает об архангеле Михаиле, как о противнике дьявола. (Нав. 5, 13; Дан. 10; 12, 1; Иуд. 9; Откр. 12, 7-9; Лук. 10, 18).

В духе Священного Писания некоторые отцы Церкви видят архангела Михаила участником других важных событий в жизни народа Божия, где, впрочем, он не называется по имени. Так, например, его отождествляют с

таинственным огненным столпом, шедшим перед израильтянами во время их бегства из Египта и погубившим в море полчища фараона. Ему же приписывают поражение огромного ассирийского войска, осаждавшего Иерусалим при пророке Исаии. (Исх. 33, 9, 14, 26-28; 4 Цар. 19, 35).

Церковь почитает архангела Михаила как защитника веры и борца против ересей и всякого зла. На иконах его изображают с огненным мечом в руке, или копьем низвергающим дьявола. В начале IV века Церковь установила праздник “Собора” (т. е. совокупности) святых ангелов во главе с архангелом Михаилом 8 ноября (нов: 21 ноября).

В книге «Руководство к написанию икон святых угодников» говорится о том, что святой Архангел Михаил «изображается попирающим (топчущим ногами) люцифера и, как победитель, держащим в левой руке на груди зеленую финиковую ветвь, а в правой руке копье, на вершине коего



белая хоругвь, с изображением красного креста, в ознаменование победы Креста над диаволом.» (Академик В. Д. Фартусов, Москва, Синод. Тип., 1910, стр.226).

Русский Златоуст, Архиепископ Херсонский Иннокентий в назидание писал: «Он первый восстал против люцифера (сатаны), когда сей восстал против вседержителя. Известно, чем закончилась эта война, низвержением денницы (сатаны) с неба. С тех пор Архангел Михаил не перестает ратоборствовать за славу Творца и Господа вся-

ческих, за дело спасения рода человеческого, за церковь и чад ее.

... Посему для тех, кои украшаются именем первого из Архангелов, всего приличнее отличиться ревностью к славе Божией, верностью Царю Небесному и царям земным, всегдашнею войной против порока и нечестия, постоянным смирением и самоотвержением» (Седмь Архангелов Божиих, М., 1996, стр. 5-6).

Источник: <http://www.pravmir.ru>

СЕКТОВЕДЕНИЕ

После многих десятилетий атеизма и бездуховности сегодня возродился большой интерес к проблемам духовной жизни. Духовность становится модой, каждый пытается рассуждать о вере. Однако вера, духовность, религия - все это предметы слишком специфические, чтобы говорить о них без знания их законов. Сегодня часто рассуждают так: бездуховность и атеизм - это плохо, следовательно, любая вера и какая угодно духовность - это хорошо. Важно верить во что-то светлое и возвышенное, а различия между религиями принципиального значения не имеют. Но эти нехитрые рассуждения далеки от той глубины, которая была характерна для людей, действительно верующих и серьезно мыслящих. Великий Достоевский, например, считал, что католичество хуже атеизма, так как атеизм проповедует голый нуль, а католичество - Христа оболганного. Значит, не всякая "дорога к храму" ведет к Храму Истины, и не всякий приглашающий на "собрание по изучению Библии" приведет к Богу.

Для западной цивилизации характерно стремление как бы "отменить" духовность, объясняя духовную жизнь материалистически, социологически, рационалистически. В течение многих столетий мыслители Запада поучали человечество: смотрите на мир проще, мир - это гигантский часовой механизм, человек - машина, душа - выдумка корыстолюбивых жрецов да попов. В результате духовная жизнь человека стала казаться чуть ли не выдумкой, фикцией, иллюзией, которая может быть иногда чем-то обременительным, иногда - полезным и приятным, но не реальным и серьезным. И вот в двадцатом столетии люди, которые могли бы считать себя реалистами в наибольшей степени - политики, бизнесмены, ученые - обращаются к услугам духовных учителей, стараются использовать какие-то "духовные силы", пытаются научно исследовать некие "духовные энергии". То, что в западной цивилизации совершалось столетиями - отказ от истинной духовной жизни, основанной на Божественном Откровении и Традиции, прельщение человека "духом века сего", духом материализма и приверженности исключительно земным ценностям, и, в итоге, увлечение псевдодуховностью, - в России произошло гораздо быстрее и разрушительнее. После десятилетий господства богоборческого материализма наступает время увлечения духовностью без разбора ее содержания. После десятилетий вытаптывания ростков духовности русское поле стало прорастать терниями и сорняками.

Религия сегодня рассматривается и как эффективное орудие в деле преобразования мира. Именно об этом свидетельствует необычайная активность иностранных дер-

жав и их прямое вмешательство в жизнь России во время обсуждения российской общественностью нового закона "О свободе совести". Послания российскому президенту направили президент и сенаторы США и римский папа. Отметим, что указанные "советчики" рекомендовали президенту России действовать столь же "решительно", как и в 1993 году, когда был расстрелян Дом Советов. Последним законопроектом, рассматривавшимся российским парламентом и тогда, осенью 93-го, был закон "О свободе совести"... Еще пример. На конференции "Гармонизация религиозной свободы с культурными традициями и ценностями", проходившей в Вашингтоне 5-10 октября 1997г., отмечалось, что единственный способ сегодня спасти Россию - послать в нее как можно больше миссионеров для того, чтобы они изменили историческое лицо России (См. газету "НГ-религии", 23.10.1997г.). На Западе хорошо понимают, что окончательной победы над Россией можно добиться лишь путем подрыва ее духовных, нравственных устоев. Так, бывший директор ЦРУ США Аллен Даллес откровенно заявлял (Цит. по: Очнись, Россия, и восстань! (экологическая война против России). М.: "Москвитянин", 1994г., стр.56-57.):

"Окончится война, все как-то утрясется, устроится. И мы бросим все, что имеем, все золото, всю материальную мощь на оболванивание и одурачивание русских людей. Посеяв там хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти фальшивые ценности верить. Как? Мы найдем своих единомышленников, своих союзников и помощников в самой России. Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своим масштабам трагедия гибели самого непокорного на земле народа, окончательного, необратимого угасания его самосознания

Из литературы и искусства мы постепенно вытравим их социальную сущность, отучим художников, отобьем у них охоту заниматься изображением, исследованием тех процессов, которые происходят в глубинах народных масс. Литература, театры, кино - все будет изображать и прославлять самые низменные человеческие чувства. Мы будем всячески поддерживать и поднимать так называемых художников, которые станут насаждать и вдалбливать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, предательства - словом, всякой безнравственности.

А в управлении государством мы создадим хаос и неразбериху. Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не станут нужны, превратятся в пережиток прошлого. Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, животный страх друг перед другом и беззастенчивость, предательство, национализм и вражду народов,

прежде всего вражду и ненависть к русскому народу, - все это мы будем ловко и незаметно культивировать, все это расцветет махровым цветом.

И лишь немногие, очень немногие будут догадываться, что происходит. Но таких людей мы поставим в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдем способ их оболгать. Мы будем братья за людей с детских, юношеских лет, будем всегда главную ставку делать на молодежь, станем растлевать, развращать ее. Мы сделаем из них молодых циников, пошляков, космополитов. Вот так мы это и сделаем".

Немаловажная роль в этой духовной войне против России на Западе отводится религиозному фактору. Традиционно хранительницей духовности в России является Православная Церковь, а основой нравственных устоев - Православная Вера. Не случайно на вопрос: "Как Вы можете оценить современную религиозную ситуацию в России?" бывший советник Ф.-И. Штрауса Г. Рормозер ответил: "Кое-что мне бросилось в глаза. В последние два года на экране телевизоров мы видим изображения, вызывающие на Западе, и прежде всего в Германии, чувство растерянности. Для нас невысказано, чтобы в таком большом городе, как Санкт-Петербург, десятки и даже сотни тысяч людей со свечами в руках маршировали вслед за Патриархом... Многое будет зависеть от того, сможет ли ортодоксальная церковь действительно восстановить и утвердить свое исключительное и монопольное правопритязание. Если сможет, то это приведет к роковым последствиям" (Цит. по: Диакон Андрей Кураев. Все ли равно как верить? Сборник статей по сравнительному богословию.

- М.: Издательство Братства Святителя Тихона, 1994, стр. 158-159).

Говоря о усилиях Запада по насаждению сектантства на территории России, и о роли, которая отводится западными политиками деструктивным культурам в разрушении нашего Отечества, справедливости ради следует вспомнить об одном, крайне интересном историческом факте: после победы октябрьской революции в 1921 году появляется проект Бонч-Бруевича о необходимости поддержки большевистским правительством любых форм сектантства. Сектанты тогда воспринимались как потенциальная опора нового, богоборческого режима. Особенно наводит на размышления воззвание Наркомзема от 5 октября 1921 г. "К сектантам и старообрядцам, живущим в России и за границей", в котором, в частности, говорится: "Впервые за все время существования России сектантам всех направлений и недавно еще гонимым старообрядческим согласиям, ушедшим достаточно далеко от только что господствовавшей и их угнетавшей православной церкви, предоставлена полная возможность широкого объединения... Все те, кто боролся со старым миром, кто пострадал от его тягот, - сектанты и старообрядцы в их числе, - все должны быть участниками в творчестве новых форм жизни. И мы говорим сектантам и старообрядцам, где бы они ни жили на всей земле: добро пожаловать!.." (Эткинд А. Русские секты и советский коммунизм: проект В. Бонч-Бруевича// Минувшее: Исторический альманах - М.; СПб., Феникс, 1996, 19, с. 310).

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Источник: <http://www.sektoved.ru>

МЫ СПРАШИВАЕМ СВЯЩЕННИКА...

Иисус Христос и многие святые оживляли мертвых. А что потом было с этими ожившими?

Воскрешенные Господом люди продолжали жить жизнью обычных людей, в физиологическом понимании, но с глубоким отпечатком в сердце полученного опыта лицецерения загробной жизни. Об этом свидетельствует житие святого праведного Лазаря Четверодневного, друга Господня.

Петр попал в рай, несмотря на то, что отрекся от Христа?

Святой Апостол Петр после своего отречения горько оплакивал свое малодушие. Вследствие искреннего покаяния Господь наш Иисус Христос после Своего славного Воскресения простил его, восстановив его апостольство троекратным вопрошанием о любви к Богу (см. Ин. 21, 15-19) и предсказанием о надлежащей мученической кончине, которую ему надлежало претерпеть. Также святой Петр впоследствии сполна искупил свою вину трудами благовестия Слова Божьего в мире и распятием на кресте.

Священник Игорь Дудко

Есть жития мучеников, где святой предпочел лишить себя жизни сам, чем отречься от Христа, но ведь самовольное лишение себя жизни это же самоубийство, грех. Как понимать такие истории, в которых этот момент для меня спорный?

Вот так и понимать, что не всякое самоубийство по форме является самоубийством по сути. Здесь очень многое зависит от намерений, чем продиктован данный

поступок! Самопожертвование ради ближних, чтобы спасти их от неминуемой смерти, но при этом погнать самому, самоубийством никогда не считалось. Наоборот, это высший подвиг, — отдать свою собственную жизнь ради других. Так сделал, кстати, Христос! Не назовете же вы Его самоубийцей? Хотя Он мог бы Себя спасти и уйти от смерти на кресте. Случай мученика — из этой же серии, он принес себя в жертву ради Христа, а не ради того, чтобы покончить с жизнью от отчаяния и безысходности.

После рождения ребенка, понимаешь, что время очень быстро бежит. Часто стали посещать мысли о смерти, и я понимаю, что я боюсь старости и смерти.

Чем дальше живёшь, тем восприятие времени, действительно, изменяется в сторону убыстрения. Смерть и старость – те вещи, которых ни один человек, пожалуй, до конца не желает и их по-своему побаивается, в какие-то моменты своей жизни. Но поскольку эти чувства сами по себе бесполезные или даже могут нам мешать, то лучше с Божьей помощью их преодолевать или преобразовать. Но это возможно только при вере, что Бог предусмотрел о нас ещё нечто лучшее, поскольку мы же заканчиваем исповедание нашей веры словами «Чаю Воскресения мертвых и жизни будущего века, аминь». Бог есть Любовь, а любовь пребудет вечно и победит всёю. И если мы пытаемся жить по любви и приобретаем любовь Бога, мы в этой уже жизни «воскресаем» для вечности и преодолеваем все подобные страхи.

священник Филипп Парфенов

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА НОЯБРЬ 2016

В СВЯТО-ТРОИЦКОМ СОБОРЕ ГОРОДА БОРОВИЧИ

3 ноября (чт.).....	Всенощное бдение, нач. в 17.00
4 ноября (пт.).....	Утренняя. Литургия, нач. в 8.00; Парастас, нач. в 17.00
5 ноября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
6 ноября (вс.).....	Неделя 20-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
10 ноября (чт.).....	Утренняя. Литургия, нач. в 8.00
11 ноября (пт.).....	Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
12 ноября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
13 ноября (вс.).....	Неделя 21-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
17 ноября (чт.).....	Утренняя. Литургия, нач. в 8.00
18 ноября (пт.).....	Утренняя. Литургия, нач. в 8.00; Акафист Св. блж. Ксении Петербургской, нач. в 17.00
19 ноября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
20 ноября (вс.).....	Неделя 22-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
21 ноября (пн.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
25 ноября (пт.).....	Утренняя. Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
26 ноября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
27 ноября (вс.).....	Неделя 23-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30

В ЦЕРКВИ ТИХВИНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ СЕЛА ЁГЛА

4 ноября (пт.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Казанская», нач. в 10.00
5 ноября (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 16.00
6 ноября (вс.).....	Неделя 20-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
9 ноября (ср.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской», нач. в 10.00
12 ноября (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
13 ноября (вс.).....	Неделя 21-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
16 ноября (ср.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской», нач. в 10.00
19 ноября (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
20 ноября (вс.).....	Неделя 22-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
24 ноября (чт.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
26 ноября (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
27 ноября (вс.).....	Неделя 23-я по Пятидесятнице..... Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
30 ноября (ср.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской», нач. в 10.00

Расписание занятий Воскресной школы для взрослых Свято-Троицкого собора г. Боровичи в ноябре:

6 ноября 2016 года

13 ноября 2016 года

27 ноября 2016 года

Приглашаются все желающие. **Начало 16 часов.**

ОБ ОГЛАШЕНИИ ЖЕЛАЮЩИХ ПРИНЯТЬ ТАИНСТВО СВЯТОГО КРЕЩЕНИЯ

Всеми взрослым и детям старше 12 лет, желающим принять Таинство Крещения необходимо пройти предварительную беседу (оглашение) со священником. Недопустима практика совершения Таинства Крещения над людьми, к нему не подготовленными. В случае крещения младенцев подготовку должны пройти родители и восприемники. В нашем храм огласительные беседы будут проводиться после воскресной службы (в 11 часов). О дне совершения Таинства Крещения следует договориться со священником.

Издаётся Приходом во имя Тихвинской иконы Божией матери с. Ёгла

Наш адрес: 174425 Новгородская область, Боровичский район, с. Ёгла, ул. Советская, д.184

www.egla.cerkov.ru - Храм Тихвинской иконы Божией Матери с. Ёгла.

Главный редактор
протоиерей
Алексий Иванов

Отзывы и предложения просим приносить в храм
Тихвинской иконы Божией Матери с.Ёгла.
Просьба не использовать газету в хозяйственных целях.

Тираж 500 экз.
Распространяется
бесплатно.